

Завтра—День здоровья

Во имя человека

У Коммунистической партии и Советского правительства нет большей заботы, чем забота о благе народа. Во имя человека, все для блага человека — таков непреложный закон нашей жизни. Не случайно в нашей стране непрерывно увеличиваются ассигнования на здравоохранение, физическую культуру и социальное обеспечение.

Завтра труженики нашего района отметят День здоровья, подведут итоги сделанному и наметят дальнейшие рубежи.

Каково же положение с медицинским обслуживанием трудящихся района?

После реорганизации здравоохранения в области, у нас открыты центральная районная больница на 320 коек и Кузедеевская районная больница на 100 коек. Работают 9 участковых больниц на 260 коек. В районе действуют 116 медицинских пунктов, обединенных во врачебные участки.

Общие, родильные и детские койки сейчас имеются в каждой участковой больнице.

Во всех больницах, кроме Сары-Чумышской, Антоновской, Бурлаковской и Терентьевской, есть зубные кабинеты. В августе прибывают еще 6 зубных врачей, которые будут направлены в участковые больницы.

Центральная больница в этом году получила новейший конструкции рентгенаппарат, который сейчас устанавливается в подготовленное для этого помещение.

В Кузедеееве старый рентгенаппарат будет заменен более совершенным. Для этой больницы уже подготовлен врач-рентгенолог.

И. МАЛЮТЕНКОВ,
заслуженный врач РСФСР

В районе сейчас работают 62 врача, 107 фельдшеров, 48 акушерок. Этого недостаточно. Но в ближайшее время из нового выпуска в район должны приехать еще 22 врача разных специальностей, 16 медицинских сестер.

В больнице работает ВТЭК, укомплектованный квалифицированными врачами. За время его деятельности осмотрено 617 человек. Для проверки диспансеризации инвалидов организуются выезды ВТЭК в село.

В текущем году проведена большая работа как с врачами, так и со средним медицинским персоналом. На базе центральной больницы в течение 45 дней побывали на усовершенствовании 16 фельдшеров, аттестовано 33 акушерки. Проведен двухнедельный семинар для лаборантов больниц с целью повышения их квалификации.

В центральной больнице для лучшего обслуживания сельского населения создано 6 бригад врачей. За ними закреплены участковые больницы с фельдшерско-акушерскими пунктами. Строго соблюдая график выездов, врачи посещают участковые больницы, консультируют больных, выезжают на фельдшерско-акушерские пункты.

Все медицинские учреждения принимали участие в смотре лечебных учреждений. Смотр помог намного улучшить их работу. Заботясь о санитарном состоянии сел, о здоровье трудящихся,

медицинские учреждения района активно участвовали в проведении районного месячника чистоты и благоустройства сел. Большая работа в этом направлении проведена в Ильинском, Сосновском, Сидоровском сельсоветах.

Новой формой участия населения в работе органов здравоохранения явилось создание общественных советов при лечебно-профилактических учреждениях. Без этого немыслимо дальнейшее улучшение здравоохранения.

День здоровья, проводимый в нашем районе, должен еще больше привлечь общественность к борьбе за здоровье человека.



1100 парниковых рам — такова площадь, с которой работницы совхоза «Садопарковый» Раиса Рошева и Александра Головина выращивают огурцы. В июле

они обязались вырастить для города 3000 кг этой продукции.

На снимке: Р. РОШЕВА (слева) и А. ГОЛОВИНА ведут сбор огурцов.

Кемеровская
область, г. Сибирск
ГАЗЕТА СОВХОЗА
«СИБИРСКИЙ»

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ПАРТКОМА НОВОКУЗНЕЦКОГО СОВХОЗНО-КОЛХОЗНОГО ПРОИЗВОДСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ И НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 82 (373) Суббота, 11 июля 1964 года Цена 2 коп.

СУББОТНИЙ НОМЕР

Хоть сегодня на жатву

Наливает свой колос озимая рожь, отцветает горох, кустится пшеница. Скоро жатва. Все ли подготовлено к тому, чтобы встретить страду достойно, быстро скосить и без потерь обмолотить зерновые, засыповать кукурузу, убрать овоши, выкопать картофель? Этим вопросом давно занимаются наши механизаторы, кузнецы, сушильщики, хлеборобы.

Первыми на хлебные массивы выйдут лафетчики. Поэтому в прошлую неделю они потрудились на славу, готовя к работе жатки. Анатолий Мышкин в прошлом году впервые работал с жаткой «ЖВН-10», получил ее в самом разгаре страды, не имел навыка. Долго пришлось регулировать, принастраивать. И все же до конца страды сумел скосить ею 150 гектаров хлебов.

Недавно он перебрал, смазал, подтянул узлы. Отрегулировал, опробовал и твердо заявил:

— В нынешнюю уборку скопу не менее 300 гектаров хлебов.

На линейку готовности поставили лафетные жатки Михаил Жеребцов и Афанасий Чубуков.

Они же участвовали в подготовке комбайнов. Теперь все четыре зерновых комбайна готовы к началу уборки. На каждом агрегате будет по два человека — опытные комбайнеры будут убивать в ночную смену, их помощники — днем.

Наши шоферы тоже начали подготовку к жатве. Несмотря на то, что автомашины отделения старые, они на ходу. Шофер А. С. Рыбин заканчивает ремонт кузова, чтобы избежать потерь зерна при перевозке.

Мы не надеемся на хорошую сухую осень. Уже сегодня готовим сушильное хозяйство. Мастер зерносушилки Андрей Захарович Максимов и Иван Васильевич Шушунов уже сделали немало. На механизированном току будут работать зернопогрузчики, транспортеры, комплекс зерноочистительных машин, сушилки. Сейчас идет ремонт последних зернопогрузчиков.

Механизированная подача, очистка и сушка зерна позволяют намного сократить затраты, избе-

жать ручного труда. В самый большой приток зерна на току будет работать не более четырех — шести человек.

С первых же дней уборки урожая мы приступим к очистке и засыпке семян. Доведение семян до посевых кондиций с осени обходится для хозяйства значительно дешевле, с наименьшими затратами труда. Чтобы хорошо сохранить посевной материал, уже готовим зерносклады. Бригада строителей ведет перестилку полов, ремонтирует крыши, двери.

Несмотря на то, что до жатвы еще есть время, наши люди уже знают, кто где будет работать, что выполнять, каково задание.

В отделении идет последняя проверка наступления на урожай. Наши механизаторы, если дать команду сегодня начать жатву, через три—четыре часа широким фронтом начнут наступление.

Жатву мы встретим достойно.

И. НИНИШКОВ,
бригадир-агроном четвертого
отделения совхоза «Луч».

Молоко продолжает киснуть

Ответа пришлоось ждать долго. Редакция нашей газеты несколько раз в письменном и устном виде напоминала руководителям совхоза «Сидоровский» и просила ответить о принятых мерах на критическую статью «Почему кислое молоко?». В ней, в частности, говорилось о том, что только из-за высокой кислотности в мае совхоз понес убыток на 430 рублей. Главное же, рабочие города получают недоброкачественную продукцию.

Мы спросили у директора совхоза т. Асташкова, почему кислое молоко.

— Рабочие Терехинского завода виноваты. Фляги плохо промывают, — последовал ответ.

— Какие меры принимаете? — поинтересовались у управляющего первым отделением тов. Милованова.

— Да, собственно, никаких. Собрались с рабочими завода, поругались, высказали друг другу претензии, на том и разошлись.

А вот что нам ответила ма-

стер Терехинского молзавода И. А. Кислякова: «Я хочу вам написать правду. Что фляги плохо мыли, это действительно так было, но только не на заводе, а в совхозе, особенно те, которые отправляли с обратом на телятники. Их плохо промывали и отправляли в дойные гурты. Были случаи отправки недостаточно промытых фляг и у нас на заводе. Сейчас мы этого не допускаем. А молоко продолжает поступать на приемный пункт кислым, потому что оно почти не охлаждается, а если и охлаждается, то недостаточно. Аппаратуру доильных установок моют нерегулярно. А ведь сейчас лето, температура воздуха способствует окислению деталей. Молоко, проходя через такую аппаратуру, быстро заражается микробами и начинает киснуть».

График поступления продукции на завод систематически нарушается. Молоко доставляют, как правило, с опозданием на несколько часов. Мы уже несколько раз возвращали кислое молоко, но это не помогает. Статья для принятия мер была направлена и главному зоотехнику совхоза «Сидоровский» Д. И. Проценко. Вот что она нам ответила (приводим слово): «Ваше напоминание отправлено нам не по адресу! (?) О принятых мерах по снижению кислотности молока по Терехинскому заводу следует узнать у гормолкомбината». Странный подход специалиста к делу. Как будто речь идет не о том молоке, которое квасят в совхозе.

Отписки, отговорки.. А продукция продолжает портиться. Привезли молоко из Есауловки, температура его 28 градусов, кислотность 21. Куда смотрели управляемый тов. Горбунов, бригадир животноводства Куторочкин? Из бригады Брюшковского (первое отделение) поступило молоко с кислотностью 23.

Когда же, наконец, будут приняты меры? Мы ждем ответа от вас, руководители совхоза «Сидоровский».

40 ЛЕТ С ИМЕНЕМ ЛЕНИНА

Завтра праздник нашей славной комсомолии. Исполняется сорок лет со дня присвоения комсомолу имени В. И. Ленина. Этот день торжественно отмечается всей страной.

Молодость... Незабываемая пора в жизни каждого человека. Она всегда рвется в гущу жизни, туда, где труднее, на передний край событий. Очень метко сказал об этом один из поэтов:

Нас водила молодость
В сабельный поход,
Нас бросала молодость
На кронштадтский лед.
Для нынешних комсомольцев эти события — история.

Но зато им знакомы не менее примечательные грандиозные события, свидетелями и участниками которых они стали. На миллионах гектаров бывшей целины поднимаются сейчас хлеба. В эту целину вдохнул жизнь наш комсомол. Он покорил буйную Антарктиду, воздвигнув могучую электростанцию. И даже в Космос, покинув, как говорится в песне, «любимую планету по имени «Земля», молодость, воспитанники комсомола шагнули первыми.

Комсомол Советской страны окрылили и преиспользовали гордостью слова Н. С. Хрущева, сказанные на декабрьском Пленуме ЦК

КПСС: «Каждый раз, когда партия и советский народ принимаются за решение больших и важных задач коммунистического строительства, они обращаются к комсомолу...»

В ответ на решения Пленума комсомольцы нашего района идут туда, где всего труднее.

В течение долгих лет Березовская ферма колхоза имени Димитрова была отстающей по надою молока. За дело взялся комсомол. Теперь ферма прочно удерживает переходящее Красное знамя комитета ВЛКСМ управления. Девушки успешно борются за пуд молока от коровы в сутки.

Многое славных дел на счету Костенковского комсомола. Не один его воспитанник стал членом ленинской партии. Далеко за пределами колхоза известно имя молодого коммуниста, механизатора Валентина Недорезова.

Им по праву могут гордиться местные комсомольцы.

Юноши и девушки колхоза им. Димитрова пришли к празднику с замечательными делами. И сегодня во всю свою силу звучат их слова: только вперед, на самый трудный рубеж коммунизма.

Сегодня на этой странице мы рассказываем о добрых делах комсомолии этого колхоза.

КОЛЛЕКТИВ, ВЗАИМОПОМОЩЬ, ПРИБЫЛЬ

Когда у нас в Березове была организована комсомольско-молодежная бригада, в нее вошло большинство доярок-комсомолок. Как-то так получилось, что наш молодежный коллектив с первых же дней стал работать по принципу: один за всех, все за одного. Если у одного что-то не получается, на помочь всегда придет подруга. Случись, по уважительной причине не выйдет на работу одна из доярок, вся бригада возьмет на себя заботу об ее группе. Отшло то время, когда коровы оставались недоенными и колхоз недополучал молоко. Теперь весь коллектив борется за каждый дополнительный килограмм молока.

Наверно же не случайно молодые березовские доярки вот уже несколько месяцев подряд удерживают переходящее Красное знамя комитета ВЛКСМ производственного управления. Меня радует, что в прошлом месяце темпы борьбы за молоко в бригаде не снизились. На этот раз, в июне, победительницей вышла Екатерина Виноградова, получившая по 443 литра молока от каждой коровы. Впрочем, надо сказать, что за полгода все-таки больше всех надоила Татьяна Волокитина. Ее показатель за шесть месяцев, 1445,4 килограмма молока от коровы, не удалось

превзойти ни одному члену бригады, хотя многие из молодых доярок уже получили от 1250 до 1400 килограммов молока. В эти дни среднесуточный надоиль от коровы составляет 11 килограммов по бригаде.

Мне хочется сказать не только об этом. Ведь знаменательно же, что большая часть комсомольцев со дня образования комсомольско-молодежной бригады стала членами партии Ленина. Среди них Валентина Белова, Татьяна Виноградова, Любовь Сундугашева.

Забота каждого члена бригады о результатах своего труда заставила нас подумать не только о количестве, но и о качестве молока.

Недавно меня направили работать на молокоприемный пункт. И тут обнаружилось, что молоко сдается на горючий завод с повышенной кислотностью. Это встревожило не только меня, но и членов комсомольско-молодежной бригады. Ведь повышенная кислотность — это прямой убыток колхозу.

Стали искать причину. Продоверили, как доярки моют фляги. Оказалось, что в Березове доярки добросовестно следят за чистотой посуды и молока. Но этого нельзя сказать о доярках

из Таловой. К тому же обнаружилось, что в Таловой скидывают молоко, поступающее от индивидуальных сдатчиков. Мы добились, чтобы виновников наказали. Теперь молоко и из других бригад стало поступать с нормальной кислотностью.

Сейчас мне в работе большую помощь оказывает комсомолец Владимир Акимов. Этот человек по-настоящему болеет за свое дело. Пришел он работать на молокоприемный пункт недавно, но сразу же показал себя заботливым хозяином. Целыми днями он занят делом: то опилки доставляет, то лед на колет и подвезет, то молоко перемещивает. Все это и позволяет ему добиваться нормальной кислотности молока — 18 процентов.

Коллективизм и взаимопомощь, которыми руководствуются молодые березовцы, приносит ощущимый для колхоза результат.

Добавившись высоких надоев, снижения кислотности, сейчас мы берем еще за одно важное звено — начнем борьбу за повышение процента жирности молока.

Л. КАЛЬСИНА,
заведующая
молокоприемным
пунктом.

Обеденный перерыв кончился. Николай Мануйлов натянул кепку на лоб и снова пошел на работу. Идти недалеко. Сразу за домиком, приспособленным под временное общежитие строительной бригады, — площадка. Крупные железобетонные блоки, уложенные в фундамент, широкой лентой опоясывают огромный прямоугольник — территорию будущего четырехрядного коровника. Лишь в дальнем углу сеяла лента прерывается. Там фундамент еще не заложен. Вот сюда-то и направился Николай.

Задрав хобот, у траншеи наготове стоит автокран, тот самый, что совсем недавно считался списанным, непригодным к работе. Он возвращен к жизни руками Владимира Боровикова и Николая Мануйлова. Напарники не могли не отремонтировать машину. Она нужна колхозу, как воздух. Между прочим, с этим автокраном связана одна мечта Николая: ему

хочется получить права шофера. И Владимир не упускает случая, чтобы «без отрыва от производства» обучить напарника своей профессии. Ученик напаристый, дотошный. Такого и учить легко и работать с ним приятно. Если что — всегда заменит.

Владимир уже сидел за рычагами и поглядывал на ветхий коровник, в котором еще прошлой зимой стоял скот.

— Начнем?

— Давай.

Николай продел крюк в петлю блока, махнул рукой. Вздрагивающая машина натягивает трос, приподнимает блок и осторожно укладывает в траншею. Строители — шефы с шахты имени Димитрова — принимают блоки в траншею, продолжая ленту.

— Хорош! Клади! — кричит один из них.

Блоки один за другим становятся фундаментом будущего капитального здания на 240 коров.

Улучив свободную минуту, Николай делится с бригадой своей мечтой:

— Вот закончим осенью эту работу, поеду в Новокузнецк сдавать на права шофера. А зимой, наверно, председатель выполнит свое обещание послать учиться на токаря.

— Ты у нас так скоро профессором станешь, — шутят строители.

— Мне нужны механизаторские знания, потому что это пригодится в техникуме и в жизни, — серьезно отвечает Николай.

Удивительна тяга Николая Мануйлова к знаниям. Так уж сложилась его жизнь, что в свое время он не получил среднего образования. Лишь семь классов окончил он в 1954 году. Потом были учеба в ФЗУ, работа в городе на дерево-обделочном заводе, вступление в комсомол, служба в армии. Заводские комсомоль-

**
Их воспитал комсомол

Думать, хотеть, сметь

Поэт Эдуард Асадов сказал: «Все счастье людей — за трудом». Очень хорошо сказано! Когда посмотришь вокруг, подумаешь, а ведь действительность на какой чудодейственной силой обладают руки простого человека. Какие могут горы своротить они. Это им подчиняются самолеты, подводные морские и степные корабли.

Приятно чувствовать, как твоих рук слушается машина, — говорит молодой механизатор колхоза им. Димитрова Валентин Недорезов. Так может сказать только человек любящий свое дело, прикипевший к нему всей душой.

То, что Валентин прирос сердцем к своей профессии, никому не секрет. Об этом лучше всего говорят результаты его работы. А показатели у В. Недорезова высокие.

Не так давно освоил он мастерство комбайнера, а уже с самим Подольниковым соперничает, — оживленно говорят механизаторы.

А ведь это не так просто. В прошлом году во время уборочной А. Подольников на комбайне «СК-3» с площади 311 гектаров намолотил 3940 центнеров зерна. Ненамного отстал от него и Валентин. Их трудовому подвигу радовались все труженики колхоза. Да и как не радоваться, глядя на них.

Часто обоих комбайнёров можно видеть вместе: советуются друг с другом, как сделать лучше, чтобы урожай убрать без потерь. Вот и сейчас перед предстоящей страдой они заняты этими.

Многому научился В. Недорезов у своего старшего товарища Александра.

Валентин раньше был только трактористом, но видя, что во время жатвы колхоз нуждается в комбайнерах, решил освоить и эту специальность. Стал механизатором широкого профиля. В. Недорезов не останавливается на достигнутом, постоянно совершенствует свое мастерство. В этом большую помощь оказывают ему специальная сельскохозяйственная литература, журналы, газеты.

Каждый раз, встретив какую-нибудь новинку, Валентин задумывается: нельзя ли применить ее у себя. И у него это неплохо получается.

От зари до зари трудятся механизаторы на поле во время страды, используя каждый час хорошей погоды. Валентин всегда у машины. Если пошел дождь, останавливает комбайн, но время использует на прогулку. Чуть проглянуло солнце, потянул ветерок, механизатор выходит в хлебный массив, проводит рукой по колосьям, разотрет один — другой на ладони — можно начинать. Или утром чуть забрезжил рассвет, вдали уже слышится гул мотора.

— Это Валентин с Александром уже на поле. Не спится им — заботятся, — говорят колхозники. И сами стремятся выйти в поле пораньше. Пример товарища действует порой куда убедительнее всяких слов.

Вот и сейчас механизатор целиком в ожидании начала страды. Ремонт своего комбайна он уже закончил.

— Это не помешает, — говорит он. — Ведь машина, что живой организм, требует к себе большого внимания. Он находит время помочь и своим товарищам. Если у кого что-нибудь не получается, он подскажет, а то и сам сделает.

— О Валентине, кроме хорошего, ничего нельзя сказать, — говорит механик Горбанев. — Вот и в эту посевную у механизатора, как всегда, результаты высокие.

Урожай в этом году обещает быть высоким. Комбайнер ждет скорее бы на поля. Ведь он дал обязательство убрать 300 гектаров.

— Но и это не предел для нашего Валентина, — шутят его товарищи. — Он все высокую наработку набирает — Да, такой уже Недорезов беспокойный.

— Теперь я должен работать вдвое, — говорит Валентин. Ведь теперь я член славной ленинской партии.

Комсомольцы колхоза имени Димитрова по праву могут гордиться своим воспитанником. Они уверены: он не подведет.

Здесь как-то невольно вспоминаются слова космонавта В. Быковского: «Героизм нашей молодежи проявляется больше всего в повседневном труде».

Г. СЕКРЕТОВА.

венную нагрузку — Николай несвобожденный секретарь комитета ВЛКСМ колхоза — он находит время и для учебы. В декабре 1963 года он успешно сдал приемные экзамены на агрономическое отделение Кемеровского сельскохозяйственного техникума.

Самое трудное для меня сейчас пройти общеобразовательные дисциплины. Как свободная минута, приходится садиться, заниматься. Трудно, конечно. После школы многое позабылось. Но надо. Я все равно стану агрономом. Земля притягивает, — просто говорит он о своей главной мечте.

Мне верится: пройдет пять лет, и влюбленный в родную природу, в колхозную землю, в кипучую жизнь, Николай хоряином пойдет по полям, ставшим родными, будет растить хлеб.

А пока... Пока он садится за рычаги автокрана и закладывает фундамент. Это его веский вклад в строительство коммунистического общества в нашей стране.

Л. УСТЮГОВ.

Приятная перегрузка



В напряженное время «большого молока» Новокузнецкий молкомбинат работает с перегрузкой. Но рабочие эту перегрузку называют приятной. 30—50 тонн молока, поступающие в эти дни как перегрузка к постоянным 270 тоннам, на приемку которых рассчитано предприятие, настраивают коллектив на большой труд.

Как никогда трудится сейчас бригада коммунистического труда, которую возглавляет Тамара Петровна Крейда.

Четырнадцать человек работают на главном конвейере по фасовке продукции. За об разцовый труд еще в апреле им присвоено звание коллектива коммунистического труда. Все члены бригады владеют несколькими специальностями. Сама бригадир Крейда пришла работать в бригаду простой подсобницей, а теперь овладела всеми спе-

циальностями членов бригады и успешно ведет за собой коллектив.

Зная производство, бригадир умело расставляет людей, так, чтобы и не перегружать их и чтоб все работы выполнялись быстро, четко.

По неписаному закону члены бригады приходят за 30—40 минут до начала работы, чтобы к началу смены хорошо подготовить рабочее место.

В бригаде растет достойная смена. Клавдия Александровна Козякова, если нужно, может заменить бригадира. На ее место может встать в любую минуту Надежда Шведова. Разливочную машину в это время соответственно будет обслуживать Тоня Скларова.

В комнате отдыха висит сводка выполнения сменных заданий. Редко кто не взглянет на показатели, начиная смену.

Особенно ревностно следят за показателями члены бригады.

ды Т. П. Крейды и коллектив соревнующийся с ними бригады Веры Епифановны Рыжковой. У Рыжковой молодежная бригада. Многие молодым пришлося позаимствовать у передовиков, перенимая их опыт. Старшие товарищи все поясняют молодым. Но все же пока бригада Крейды впереди.

Соревнование продолжается. Первенства хочется всем.

На снимке: Тамара Петровна КРЕЙДА (слева) и аппаратчик кефирного участка Клавдия Григорьевна ВОЛКОВА.

Текст и фото В. Меренкова.

Как вы готовите корма?

СВОДКА О ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ В СОВХОЗАХ И КОЛХОЗАХ

УПРАВЛЕНИЯ ЗА 9 ИЮЛЯ 1964 ГОДА

(В первой колонке цифр показано количество скошенных трав в гектарах, во второй — засыпированного сена в тоннах, в третьей — заложенного силоса в тоннах)

Совхозы:

«Угольщик»	636	16	272
«Бурлаковский»	308	—	—
«Черкасовский»	726	18	110
«Зенковский»	633	25	110
«Луч»	393	10	—
«Плодопитомник»	18	—	—
«Безруковский»	154	12	—
«Сидоровский»	408	62	451
«Ильинский»	523	90	1300
«Сосновский»	506	15	110
«Кузедеевский»	461	23	2548
«Осипниковский»	320	25	1737
«Партизан»	643	—	1870
«Таштагольский»	215	—	1375
«Притомский»	103	—	52

Колхозы:

«Вперед»	967	86	246
Им. Димитрова	150	—	1558
По управлению:	7064	382	11739

По следам неопубликованного письма

Рабочие 4-го отделения совхоза «Угольщик» написали в редакцию о том, что фельдшер А. И. Денисов часто или вообще не бывает в медпункте или появляется на работе в нетрезвом состоянии. «Вызвать т. Денисова к больному — большая проблема», пишут авторы письма.

Как нам сообщают зав. методическим кабинетом т. Назаренко, при проверке факты, изложенные в письме, подтвердились. «За появление на работе в нетрезвом виде, нарушения в медицинском обслуживании населения фельдшеру Денисову сделано предупреждение»

Фельетон ИСЦЕЛИТЕЛЬ

Несчастье на скотника Прокопчука свалилось совершенно внезапно — как снег на голову. Нетель за № 64 вдруг стали называть телочкой, а вскоре и совсем ополчились на несчастную. Признали почему-то неплановой, ма-ло продуктивной, хотя никто от нее еще не получал продукции, и в конце концов заключили: производственный брак. Забить! Мясо сдать ОРСу как брак.

И едва в магазине ОРСа появилась фактура, в которой значилось: выход продукции после забоя — мяса 134 кг, голова — 10 кг, ноги — 8 кг, печень и легкие — по 4 кг, сердце и почки — по 1 кг, как туда прибежал Алексей Алексеевич.

— Бери оптом, — заявил он и тут же выложил 160 рублей и одну копеечку. Увез он «телячьи детали» домой и стал их опрыскивать живительной влагой. Потянулась голова к туловищу, и сразу зашевелились ноздри. Вот уже ожили легкие, забурлила кровь — начало биться кило-граммовое сердце.

Приставил волшебник одну, вторую ногу — приросли, а приставил третью, четвертую — вскочила телочка на ноги и, задрав хвост дудкой, обскакала двор.

Прошло немногим более двух месяцев и, о чудо! — телочка принесла. Тут уж не

стали звать ее телочкой, коровой назвали.

Где этот волшебник? Что за живая вода у него, с помощью которой удалось оживить телочку, которая сама росла не подням, а по часам, да и еще придлодала.

Укажем точный адрес, расскажем суть дела.

Волшебство произошло в совхозе «Прокопьевский». Волшебник — А. А. Гатин, главный ветврач совхоза. Приглянулась ему нетель за № 64, и он потерял покой: «Моей будет». Тем временем свою корову продал за 200 рублей на рынке, туда отправил и телку.

Вскоре фельдшер фермы № 3 т. Джалилов составил акт на забой телки (живой вес 310 кг.). Акт утвердил гл. зоотехник тов. Раскин. После этого в магазине № 91 Прокопьевского ОРСа № 1 появились фактура и деньги. Мясо не поступало, да и откуда ему быть? Нетель прямо с фермы увел домой т. Гатин, а через два месяца она отелилась, стала полноценной коровой.

Хороша коровка! Молодая, обильномолочная. И обошлась недорого — в 160 рублей и одну копейку, хотя полная стоимость 307 рублей и две копейки.

Ловкий трюк свершил А. А. Гатин. Хорош исцелитель!

М. КОЙДЕНКО.

В постановлении февральского Пленума ЦК КПСС подчеркнуто, что курс на интенсификацию сельского хозяйства предъявляет новые повышенные требования к уровню руководства совхозами и колхозами, что производство продукции сельского хозяйства должно строиться на широкой основе применения достижений науки и техники, химии, механизации, достижений передового опыта.

В последних номерах «Сельской правды» помещала статью главного агронома-энтомолога производственного управления тов. Бурбеля о применении гербицидов и ядохимикатов в борьбе с сорными растениями. В этой статье, рассчитанной на широкий круг работников сельского хозяйства, показаны значение применения ядохимикатов, экономический эффект использования достижений химии. Много уделяно внимания тому, как правильно использовать гербициды.

Стоит рассказать и о том, как кое-где к этому большому делу относятся с халатностью.

Прокуратура района при расследовании уголовного дела о гибели всходов гороха на площади 179 га в совхозе «Зенковский» обнаружила и установила различные примеры кустарщины в применении и хранении ядохимикатов. Хранят и применяют яды здесь кто угодно, кроме специалистов и руководителей хозяйств.

— Кто получает ядохимикаты из магазина «Сельхозтехники»?

— Возчики.

— Кто отпускает ядохимикаты для протравливания семян?

— Тетя Дарья.

В беседе с кладовщиком склада ядохимикатов совхоза «Зенковский» Шабриной Дарьей я показал ей инструкцию по хранению и отпуску ядохимикатов. Каково же было ее удивление, что такая инструкция существует

ет. Пришлося дать ей возможность изучить эту инструкцию.

Нас интересовало: сколько раз бывали на складе специалисты. Главный агроном совхоза тов. Сандалкин был раза три, представители станции защиты растений (агроном Шаповаленко и Куртукова) вообще не бывали.

На складе Прокопьевского магазина «Сельхозтехники» положение еще хуже. Ядохимикаты хранятся с грубейшим нарушением инструкции о порядке приема, отпуска и хранения ядохимикатов. Ядохимикаты различного назначения хранятся все вместе.

На отдельных мешках нет этикеток, мешки разорваны. Несмотря на то, что в марте этого года агроном-энтомолог тов. Бурбель, проверяя этот склад, установил эти грубые нарушения и дал письменное предписание устранить недостатки, но его никто не выполнил, и положение на складе осталось прежним.

Бесконтрольность агрономов совхозов, станции защиты растений, руководителей Прокопьевского магазина «Сельхозтехники», невыполнение элементарных правил приема, отпуска и хранения ядохимикатов являются причиной совершенного в совхозе «Зенковский» преступления.

События развивались как по схеме. Кладовщик магазина «Сельхозтехники» Антонова отпускает вместо «ТМТД» гербицид «2,4Д». Возчики привозят «кота в мешке» тете Дарье. Последняя отпускает «протравитель» в первое отделение. Там «протравливают» около 400 ц гороха.

Механизаторы рассеивают его на площади в 179 га. Агрономы ждут всходов.

Прошли агрономические сроки. А горох не появляется. Он погиб. Начались споры. Одни доказывали, что горох был брошен в увлажненную почву, другие от-

ставали противоположную точку зрения.

Сейчас точно установлено экспертизами, что горох был протравлен гербицидом и под воздействием сильнодействующего яда был отравлен. Совхоз понес ущерб на сумму 12 000 рублей.

Виновные лица понесут заслуженное наказание, возместят убытки. Но как восстановить авторитет научного подхода к нуждам сельского хозяйства, как восстановить моральный ущерб, от которого зависит дальнейший подъем сельского хозяйства?

Воздушевленные решениями февральского Пленума ЦК КПСС, труженики совхозов и колхозов ожидают от своих специалистов научного подхода к проблемам эффективного применения достижений химии в сельском хозяйстве. Однако этого в некоторых хозяйствах не понимают не только специалисты, но и руководители хозяйств. Бездействие в данном случае — преступление. Тов. Сандалкин тоже за большую химию. В его кабинете выставлено очень много пробирок, горшочеков, склянок, банок и другой химической тары с различными химическими соединениями. А результат применения химии пародоксальный: 12 000 рублей ущерба!

Все говорят теперь: «Виновата «Сельхозтехника», это по их вине причинен ущерб».

Руководителей Прокопьевского магазина «Сельхозтехники» привлекают к ответственности за то, что у них нет порядка на складах, а специалистов совхоза «Зенковский» за то, что у них нет порядка на производстве.

А. ПРОСКУРЕНКО,
прокурор района.

Будни нашего села

Интересные планы

Житель села Костенково Борис Владимирович Зубчанинов участвует в областном конкурсе кролиководства. К декабрю текущего года он решил вырастить сто двадцать кроликов. Свои планы он успешно претворяет в действительность. Сейчас у него около сорока кроликов. Недавно это дружное семейство значительно пополнилось. Всемя маленьких кролят быстро освоились.

Впереди у Бориса Владимировича интересные планы. Он думает вывести породу кроликов весом до 10 кг.

КУЗДЕЕВСКИЙ ВАЛЬС

Жителям села Кузедеево давно уже полюбились песни местного композитора Константина Клюева. Многие из них прочно вошли в репертуар участников художественной самодеятельности. Песни «Прощальная», «Сибирский край» поют все жители села. Особенно нравятся они молодежи.

Недавно композитор написал музыку для новой песни, посвященной родному селу. Односельчане единодушно назвали ее «Кузедеевским вальсом». Впервые она была исполнена в день юности, а сейчас ее напевают все от мала до велика.



БЛАГОДАРНОСТЬ ЗА ПОМОШЬ

КОНАКРИ, 8 июля. (ТАСС). Министр информации, почт и телекоммуникаций Гвинейской Республики Алассан Диоп принял вчера двух советских специалистов, возвращающихся из Гвинеи на родину, и выразил им горячую благодарность за отличную работу.

Советские инженеры П. П. Галюк и Б. Л. Зеленов работали на гвинейской радиостанции, построенной в 1962 г. с советской помощью.

Успех

демократических сил Греции

АФИНЫ. Успехом демократических сил ознаменовались состоявшиеся в Греции муниципальные выборы. В трех крупнейших городах страны — Афинах, Салониках и Пирее — блок демократического сотрудничества вышел на первое место по количеству полученных голосов избирателей. Демократические силы одержали победу и в ряде других городов.

Исполком ЭДА в своем заявлении подчеркнул, что на муниципальных выборах «восторжествовали обединенные демократические силы». Итоги выборов являются ответом народа на реакционную деятельность правых и ясным наказом правительству идти по пути восстановления демократии.

(ТАСС).

Навстречу конкурсу изобразительного искусства

Богато село Ильинка талантами. Здесь есть свои певцы, художники. У каждого из них интересные планы на будущее. Любители изобразительного искусства готовятся сейчас к открытию совхозной художественной выставки. А их в селе много.

Преподаватель физкультуры Ф. Гаврилов недавно закончил работу над циклом картин, посвященных ветерану революции, персональному пенсионеру Степану Степановичу Круглову. Работая над портретом, художник стремился как можно полнее

выразить духовный облик своего героя. «Хотел показать человека-бояца, такого, каким он есть в жизни, не знаю, как получилось. Лучшие судьи — зрители», — говорит он.

На выставке будет представлена и скульптура. Директор Дома культуры А. Максюков заканчивает работу над бюстом В. И. Ленина. Но он вынашивает уже другую идею — создать бюст А. М. Горького. «Это моя ближайшая задача на будущее», — делится А. Максюков своими планами.

Коля Гордеева, самого юного

художника, привлекает больше всего резьба по дереву. Увлеченный ей, он создает галерею образов. Свои сюжеты Коля рассматривает у самой жизни. Берет он кусок дерева и как будто совершает какое-то волшебство. Бруск этот, преображеный, начинает жить.

На снимке: члены химзвода совхоза «Ильинский» В. ПЕНЗИНА, Р. БОГОМОЛОВА и В. СЕМЕНОВА, с помощью авиации очистившие от сорняков более 900 га посевов.



Новое государство на карте Африки

6 июля 1964 года бывший английский протекторат Ньясаленд, расположенный в самом сердце Центральной Африки, поднял свой флаг и стал независимым государством Малави. Отошел в прошлое более чем 70-летний период беспраия, нищеты, унижений. Три миллиона африканцев, населяющих эту страну (племена малави, макуа, ваяо, ангони и другие), обрели государственность.

До начала нынешнего года в политическом отношении Ньясаленд считался составной частью Федерации Родезии и Ньясаленда. Насильственное — вопреки воле и желанию всего африканского населения Центральной Африки — создание этой Федерации преследовало одну цель: увековечить господство белых поселенцев — расистов в этом богатейшем районе Черного континента. Что касается Ньясаленда, ему в этом своеобразном колониальном триумвирате отводилась роль поставщика рабочей силы на предприятия Северной и Южной Родезии.

«Экспорт людей» превратил-

ся в последние десятилетия чуть ли не в главное занятие Ньясаленда.

В иные годы в поисках заработка и средств к существованию страну покидало около 70 процентов всего мужского трудоспособного населения страны, что чрезвычайно тяжело оказывалось на развитии экономики самого Ньясаленда. Ныне Ньясаленд — одно из самых отсталых и бедных государств Африки. В стране совсем нет промышленности, не разрабатываются даже разведанные месторождения полезных ископаемых, почти не эксплуатируются богатейшие лесные массивы. Развитию сельского хозяйства — главной отрасли ньясалендской экономики препятствует безземелье африканцев.

Чай (доходы от его продажи составляют примерно 40 процентов стоимости экспортной продукции), табак, тунг, кофе и другие важнейшие сельскохозяйственные культуры выращиваются почти исключительно на плантациях, принадлежащих белым. Опасаясь конкурсаций, английские колонизаторы до недавнего времени вообще не разрешали африкан-

ским крестьянам выращивать экспортную продукцию.

Неграмотных в Ньясаленде 95 процентов населения. Неполные и средние школы посещают лишь 0,007 процента девушек, окончивших начальную школу. В стране 83 врача, и они не в силах эффективно бороться с малярией, тропической лихорадкой и проказой.

Народ Ньясаленда вел упорную борьбу за выход из Федерации и провозглашение страны независимым государством. И эта борьба увенчалась успехом. В начале 1963 года под напором национально-освободительного движения Англия была вынуждена пойти на представление стране полного внутреннего самоуправления. А 1 января 1964 года, когда развалилась ненавистная африканцам расистская федерация, перед народом Ньясаленда открылись возможности для самостоятельного развития.

Первые мероприятия в этом направлении уже осуществлены. Принят пятилетний план развития страны. Главное внимание в нем уделяется расширению сельскохозяйственного производства и улучшению системы просвещения. Принят закон, который кладет конец эксплуатации африканских земледельцев крупными предпринимателями и торговцами. Выделяются средства для создания собственной текстильной и сахарной промышленности. Малави — первое независимое государство в Центральной Африке — делает первые шаги в свободное будущее.

Правительство и народ отлично понимают те трудности, которые стоят сейчас перед их страной, и те задачи, которые необходимо решить для создания не только политических, но и экономически независимого государства. «После того, как мы добьемся полной независимости, — заявил премьер-министр Хестингс Банда, — мы заложим прочную экономическую и культурную основу для своего дальнего развития».

Первые мероприятия в этом направлении уже осуществлены. Принят пятилетний план развития страны. Главное внимание в нем уделяется расширению сельскохозяйственного производства и улучшению системы просвещения. Принят закон, который кладет конец эксплуатации африканских земледельцев крупными предпринимателями и торговцами. Выделяются средства для создания собственной текстильной и сахарной промышленности. Малави — первое независимое государство в Центральной Африке — делает первые шаги в свободное будущее.

С. КУЛИК.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

11 ИЮЛЯ

Для малышей. Мультипликационный фильм (18-00). Для школьников «Лето в городе» (18-15). Международное обозрение (18-30). Хроникальный фильм «Два дня в Непале» (18-45). Любителям поэзии (18-55). Хроника, интервью, репортаж... (19-20). Художественный фильм «Самолеты не приземлились» (19-40). Концерт (21-10).

12 ИЮЛЯ

Для малышей. Мультипликационный фильм (17-00). «Мальчишки, для вас!» (17-20). Художественный фильм «Тайна» (17-55). Твой ровесник (19-00). Научно-популярный фильм «На леднике Федченко». Документальный фильм «На дне океана» (20-00). Художественный фильм «Укротители велосипедов» (20-30). Концерт камерной музыки (21-45).

И. о. редактора М. Е. КОЙДЕНКО.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

Кемеровская область, гор. Новокузнецк, ул. Фестивальная, 18.
Телефоны (коммутатор «Город-2»): редактора 1-72, зам. редактора и отдела сельского хозяйства 0-19, ответств. секретаря 0-19 2 зв., отдела культуры и быта 1-97 2 зв.